

«El RusoLatino de negocios» информирует

Российское международное радио «Спутник» (МИА «Россия сегодня») и латиноамериканское информационное агентство «Prensa Latina» (PL, Куба) подписали соглашение о взаимодействии. Документ предусматривает обмен информацией, касающейся значимых событий в России, на Кубе и в других странах мира. Соглашение — результат нескольких лет совместной работы, теперь оба СМИ переходят к более широкому взаимодействию, включая участие в совместных технических и профессиональных проектах. «Спутник» и PL будут стремиться к объективному освещению процессов, происходящих в наших странах как в области политики и экономики, так и культуры, гуманитарных связей и спорта. Подписи под документом поставили первый заместитель редактора «Спутника» Сергей Кочетков и главный редактор отдела международных отношений агентства «Prensa Latina» Мария Бофиль. На церемонии подписания в Гаване присутствовали президент агентства Луис Энрике Гонсалес и посол России на Кубе Михаил Камынин.

Послы стран Латинской Америки посетили Тульскую область. По инициативе Ассоциации российских дипломатов и по приглашению губернатора Тульской области Алексея Геннадьевича Дюмина состоялась ознакомительная поездка группы послов латиноамериканских стран в этот динамично развивающийся субъект Российской Федерации. Дипломаты имели возможность ознакомиться с достижениями области в сфере экономической, инвестиционной и социальной политики, а также туристическим потенциалом области.

Главы дипломатических миссий были приняты губернатором и членами областного правительства. Состоялся заинтересованный разговор с послами, в ходе которого А.Г.Дюмин, в частности, отметил, что регион готов наращивать сотрудничество с латиноамериканскими странами. В настоящее время наиболее крупными партнерами области по экспорту является Колумбия, по импорту — Эквадор. Основу товарооборота составляют удобрения, пластмассы, промышленное оборудование, красители, фрукты, орехи.

Первый заместитель губернатора, председатель правительства Юрий Михайлович Андрианов, министр экономического развития Григорий Викторович Лаврухин рассказали о деятельности областной администрации по созданию благоприятных условий для зарубежных инвестиций и иностранных компаний, в том числе путем создания экономической зоны, технопарков и промышленных площадок. В Тульской области работает более 200 компаний с иностранным капиталом, наблюдается уверенный рост капиталовложений; она занимает четвертое место в России по инвестиционному климату.

В своих выступлениях и комментариях послы Кубы, Никарагуа, Панамы, Колумбии, Уругвая и Перу говорили о состоянии отношений своих стран с Россией, а также о наиболее перспективных направлениях возможного развития торгово-экономических, научных и технологических связей с Тульской областью.

Представитель МИД России, заместитель директора Латиноамериканского департамента Николай Всеволодович Софинский остановился на отношениях России со странами Латинской Америки на современном этапе. Заместитель председателя Ассоциации российских дипломатов, посол Валерий Иванович Морозов акцентировал внимание на работе Ассоциации по оказанию содействия субъектам РФ в налаживании и развитии деловых связей с зарубежными странами.

Латиноамериканский дипломаты посетили объекты культурно-исторического наследия области, в том числе Тульский государственный музей оружия, Музей-усадьбу Л.Н.Толстого «Ясная Поляна».

Российский банк нацелился на Латинскую Америку. В Москве состоялось подписание соглашения о сотрудничестве между НК СЭСЛА и Международным инвестиционным банком (МИБ), который начал взаимодействие со странами Латинской Америки с Кубы. Банк намерен развивать деловые связи и с другими государствами латиноамериканского региона. МИБ вступил в НК СЭСЛА в качестве полноценного члена. В церемонии подписания соглашения о сотрудничестве, проходившей в штаб-квартире банка, приняли участие Председатель правления МИБ Николай Косов и генеральный директор НК СЭСЛА Татьяна Машкова. Как было отмечено, «соглашение формализовало конструктивное взаимодействие, сложившееся за последние два года между МИБ и НК СЭСЛА, и предполагает углубление сотрудничества по следующим направлениям: маркетинг и содействие в поиске потенциальных заемщиков; обмен информацией при организации и проведении международных деловых мероприятий в странах — членах МИБ и регионе Латинской Америки и Карибского бассейна; проведение совместных бизнес-миссий; обмен информационно-аналитическими материалами по финансово-экономической проблематике». При этом НК СЭСЛА был назван ведущей организацией в России по развитию торгово-экономических и научно-технических связей между нашей страной и государствами Латинской Америки.

Как отметил Н.Косов, сотрудничество с НК СЭСЛА закладывает прочную основу для налаживания взаимодействия банка со многими другими государствами Латинской Америки, в частности с Чили. Большая часть проектов РФ в этих странах осуществляется при содействии НК СЭСЛА, поэтому МИБ приобретает в его лице важного стратегического партнера. Косов подчеркнул, что благодаря НК СЭСЛА в банк уже поступило на рассмотрение несколько весьма перспективных предложений. Среди них — возможность финансирования российского фармацевтического проекта с использованием инновационных кубинских биотехнологий, способствующего импортозамещению жизненно важных лекарственных препаратов. Большой потенциал имеет и использование каналов НК СЭСЛА для привлечения новых клиентов и контрагентов в рамках Программы поддержки торгового финансирования МИБ. Что касается НК СЭСЛА, заявила Т.Машкова, то партнерство с МИБ принесет комитету большую практическую пользу, так как проектов очень много, и их финансирование крайне востребовано. Сотрудничество с банком станет важным инструментом, который облегчит российским компаниям поиск надежного источника материального обеспечения.

Международный инвестиционный банк был создан в 1970 г. На данный момент странами — членами/акционерами банка являются Куба, Россия, Болгария, Венгрия, Вьетнам, Монголия, Румыния, Словакия и Чехия.

АЛЕКСАНДР МОИСЕЕВ,
главный редактор газеты НК СЭСЛА «El RusoLatino»
(almoiseev@yandex.ru)